

# 金價兩分鐘跌25美元

黃金市場前日早上突然出現大手拋售，觸發金價於短短兩分鐘內暴跌25美元，跌至3個月以來新低，更一度觸發自動暫停交易機制，並拖累商品市場劇烈波動。事件源於一個沽售5,000張期金合約的指令，市場人士認為可能是落盤出錯。

## 油價跌穿101美元

數據公司Nanex的亨寧德表示，該沽盤出現後，約2,700張合約已完成交易，但由於交易額太大，觸發期金交易停頓。約10秒後流動性回復，餘下約2,300張合約亦完成交易。芝加哥期

# 疑落錯盤

貨交易所證實曾暫停交易，並指所有交易有效。

顧問公司iTrader創辦人伊爾西表示，5,000張合約是大手交易，未知是否落錯盤。受事件影響，銀價和白金價同時下挫，油價亦於10分鐘後急跌，7月初以來首次跌穿每桶101美元。

■CNBC



# IMF削赤「革命」 倡向富人徵稅

國際貨幣基金組織(IMF)在本月發布的《財政監測報告》中，建議各國向富人和跨國企業徵稅，作為應對財赤的方法。專家指，IMF一直致力維護正統財政學，以往只會建議財困削減公共開支以減少財赤，今次的建議令不少人震驚。

## 美稅法漏洞 少收4652億

報告指，不少發達經濟體均計劃向高收入階層埋手，增加國家收入，又提到自1980年代初以來，最高階層稅率錄得「大幅度削減」。IMF估計，單是遵照1980年代稅率

向富人徵稅，已產生相當於國內生產總值(GDP)0.25%的收入，在美國甚至可達1.5%。IMF表示，美國稅法漏洞令政府少收近600億美元(約4,652億港元)稅收。

## 助打擊貧富懸殊

IMF指，向最高收入階層和他們的資產徵稅，不僅加強削支措施的正當性，同時有助打擊愈趨嚴重的貧富懸殊。IMF強調無意加入是否應向富人加稅的論戰，只是檢討全球稅制的機會百年一遇，認為各國不應逃避一些基本問題。

■法新社

# 電磁彈射系統助戰機升空 專家：華航母差距30年 美軍「全球最強」核航母下水

號稱「世界最強」的美國海軍新一代福特級核動力航空母艦一號艦—CVN-78「福特」號，前日在弗吉尼亞州紐波特紐斯造船廠完成首次下水測試，預料最快2015年服役。新華社《世界軍事》雜誌執行總編輯陳虎指，「福特」號勢必對現有海軍裝備構成巨大衝擊，並認為中國航母技術目前與「福特」號仍有30年差距。

有份參與建設「福特」號的已故總統福特女兒蘇珊，當日到場主持下水儀式。船塢注滿水和完成各種測試後，水會再次被抽走，等待下月9日的命名儀式。

## 造價史上最貴 攜75艦載機

「福特」號是美國第三代核航母的第一艘戰艦，據報價是美國以至全球海軍史上最昂貴。「福特」號排水量約10萬噸，飛行甲板長333米、闊78米，可容納最少75架艦載機。航母採用全新電磁彈射系統取代蒸汽彈射器，讓戰機更快和更穩定升空，為美軍今後大量採用無人機的戰略鋪路。「福特」號亦配備多項最尖端作戰技術，包括新型大功率一體化核反應堆、有源相控陣雷達、艦載雷射防禦系統和資訊系統等。

## 打擊近千目標 擬取代現役航母

「福特」號於2009年11月開始建造，是美國1960年代以來首次大幅改動航母設計的結晶。中國海軍專家尹卓指出，相比美國海軍目前的尼米茲級航母一晝夜能打擊200多個目標，「福特」號最少能打擊近千個目標，使美軍海上作戰能力大幅躍進。美媒報道，美國海軍計劃建造11艘福特級航母，預計未來50年內，以一換一方式替換現役的尼米茲級航母。

陳虎指出，雖然中國近年國防現代化建設突飛猛進，但相比全球最先進水平，中國依然處於「補課」、追趕的過程。他指出，中國航母現在面臨的減震、降噪等問題，美國航母早在30至40年前已解決；中國第四代戰機接近首飛，但美國同代戰機1990年代初已問世。陳虎認為，「福特」號正好讓中國見到自己和世界先進水平的距離，應將此危機感化作動力，推動國防現代化。

■woodtv網站/wzzm13網站/新華網



「福特」號排水量約10萬噸。 網上圖片



福特女兒蘇珊啟動下水儀式。 網上圖片



「福特」號在造船廠完成首次下水測試。 網上圖片

# 削支停運拖累 延批航母合約

美軍最新核航母「福特」號預料最快後年服役，但預定建造的下一艘福特級核航母CVN-79「肯尼迪」號卻面臨阻滯。美媒報道，由於美國政府自動削減支措施，以及兩黨未能就政府預算達成共識拖累，國會已押後批出「肯尼迪」號的建造合約，令美軍的福特級核航母發展大計出現暗湧。

已故總統福特女兒蘇珊出席「福特」號下水儀式時，被問到福特會如何看待現在在華盛頓的局面。她答道：「他不會容忍這種事，他會學習如何妥協、和平協商，從國家利益出發。我想他(對國會目前狀況)會感到無比憤怒。」

■woodtv網站

# 核武指揮官革職 一周內兩宗



被革職的卡雷

美國空軍前日以個人行為不當為由，革除負責監督核彈的兩星將領卡雷，是一周內第2名被革職的核部隊高層。一名國防部官員指出，卡雷的不當行為與飲酒有關。

卡雷是空軍第20隊司令，負責監督處於戒備狀態的洲際彈道導彈。卡雷被革職前2日，美軍戰略司令部副司令加爾迪納因在賭場使用偽造籌碼，被軍方解除職務。科瓦爾斯基表示，兩宗事件並沒影響他對軍隊的自信，「仍然百分百相信核武阻嚇力量是安全和有效」。

及犯罪活動，其不當行為是於公幹期間發生。有官員表示，卡雷被革職與部分核部隊最近在安全考核不合格無關。

卡雷被革職前2日，美軍戰略司令部副司令加爾迪納因在賭場使用偽造籌碼，被軍方解除職務。科瓦爾斯基表示，兩宗事件並沒影響他對軍隊的自信，「仍然百分百相信核武阻嚇力量是安全和有效」。

■法新社/美聯社

# 共和黨捆綁債限財政談判 奧巴馬不滿



博納(中)等共和黨眾議員準備與奧巴馬會面。 美聯社

奧巴馬前日在白宮與參議院共和黨議員會面超過1小時，但對醫改的立場未見重大退讓。據參與會面的共和黨人哈奇表示，奧巴馬表示需要新增稅項，作為長期削減赤字方案一環。奧巴馬昨日在每周講話中向共和黨施壓，要求延長提債時間，以確保債限陰霾不會籠罩即將來臨的傳統購物旺季。

共和黨眾議員昨日批評白宮拒絕他們的提議和進行談判，認為今後發展將視乎參議院提出的解決方案。資深共和黨眾議員塞申斯表示，該黨數日內會提交新方案，但預料眾院在明晚前都不會有任何表決。

## 州府擬自資重開自由神像

參議院兩黨議員正商量有關債限和政府撥款的相關法案，議員將在周末「加班」，尋求達成共識。民主黨在參議院提出延長債限至2015年的法案，冀將這燙手山芋推遲至明年中期國會選舉後再處理，但在初步投票以53票贊成、45票反對被否決，未能獲得進入議程和表決程序需要的60票。

另外，多個州府計劃自行出資，重開自由神像和大峽谷等著名景點。

■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/《紐約時報》

# 逾半美民冀共和黨停狙擊醫保

美國政府局部停運近兩周，路透社/Ipsos最新聯合民調顯示，32%美國人將責任歸咎共和黨，較上一周多6個百分點，反映共和黨保守派的做法不得民心；55%受訪者亦認為共和黨應停止狙擊「奧巴馬醫保」。75%美受訪者稱對政府停運感到憂慮，較上周多9個百分點。

■路透社

# 奧巴馬接見馬拉 被批無人機濫殺



奧巴馬與妻女會見馬拉(右2)。 法新社

持巴基斯坦、阿富汗和敘利亞難民的教育發展，但關注美軍無人機空襲殺害無辜平民，助長恐怖主義。

奧巴馬讚揚16歲的馬拉為巴基斯坦少女爭取權利，「鼓舞人心且奮力不懈」。白宮發表聲明說：「美國讚揚馬拉提倡所有女孩都有權上學並實現夢想的勇氣和決心，以及致力幫助這些女孩圓夢。」奧巴馬並在橢圓形辦公室簽署公開

巴基斯維權少女馬拉離失諾貝爾和平獎，但前日獲邀到訪白宮，受到美國總統奧巴馬和第一夫人米歇爾熱情款待。馬拉在會面後發表聲明，感謝奧巴馬支

宣言，將10月11日定為國際女孩日。對於失諾貝爾和平獎，馬拉接受訪時表示，能獲提名已很高興。

■美聯社/法新社/路透社

# 美生擒巴基斯坦塔利班阿二

美國國務院前日證實，美軍在一次軍事行動中捉獲巴基斯坦塔利班武裝組織高級指揮官馬哈蘇德，他是巴基斯坦塔利班第二號頭目。

國務院發言人哈夫當天在例行發布會表示，馬哈蘇德是巴基斯坦塔利班領袖哈基穆拉·馬哈蘇德的心腹。巴基斯坦塔利班宣稱對2010年紐約時代廣場爆炸襲擊圖謀負責，並誓言要再次襲擊美國本土，該組

織還要為襲擊美國駐巴基斯坦外交人員和巴國平民負責。

國防部則證實，美軍一周前在阿富汗捉獲馬哈蘇德，他仍身處當地。《華盛頓郵報》報道，阿富汗情報人員招攬了馬哈蘇德，作為與阿富汗塔利班和談的中間人，美軍發現後截查一支阿富汗軍隊，強行拘捕馬哈蘇德。

■法新社/路透社/美聯社